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■はじめに 

県内景気が緩やかに回復している一方で、人口減少等により本市財政においても｢歳
入の減少｣が続いています。また、急速に進展する少子高齢化や市民の価値観の多様化
などで｢歳出の増大｣も大きくなっており、財政状況は厳しさを増しています。 

新たな歳入確保や歳出構造の改革、職員定数の削減などで対応していますが、事業の
優先順位を意識し、「選択と集中」により事業数を減らしていかなければ、市民生活に
必要なサービス水準を維持していくことができなくなってしまいます。市民ニーズを把
握して成果重視の市政運営を行うことが肝要であり、市民満足度の向上と併せて、行政
の説明責任を果たしていくことが求められています。 

このため、市民実感調査は市の取り組んでいる施策について、市民がどの程度重要と
感じているか、どの程度満足しているかを調査し、その結果から市民ニーズを把握し、
第２次下関市総合計画をはじめとした各種施策の成果指標の実績値等として活用する
ものです。 

市民実感調査の結果及び本報告書の内容は、現在の市民の価値観、要求の方向性を示
すものとして取りまとめており、市が進むべき方向性を検討する際の参考とし、｢将来
を見据えて下関市に必要なものは何か｣、｢行政として責任をもって行っていかなければ
ならない施策は何か｣ということを検討してまいります。 
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令和 2 年 2月 下関市市民実感調査 結果報告書 

Ⅰ 調査概要 
 

１．調査目的 

この調査は、第２次下関市総合計画に基づいて取り組みを進めている各行政分野の施策の実施状
況やまちづくりの方向性などについて、市民の生活実感に基づいた評価や考え方を聴くことによっ
て、当該施策に対する市民の意識を把握し、今後の施策展開や市政運営の方向性を検討するための
基礎資料とするものです。 

 

２．調査対象 

  市内在住 18 歳以上の市民 2,500 人（住民基本台帳より無作為抽出） 
   ※調査基準日：令和 2年 2 月 3 日 
 

３．調査期間 

  令和 2 年 2月 3日（月）から 2 月 21 日（金）まで 
 

４．調査方法 

  郵送により対象者に調査票を配布し、同封した返信用封筒により調査票を回収しました。 
※インターネットでの調査実施や市報等での調査票配布等については、同一人物の重複回答を排除すること
が難しいこと、また回答者属性の偏りが生じかねないことなどから、実施を見送っています。 

 

５．調査内容等 

（１） 設問内容 
第２次下関市総合計画の施策体系に基づいて、各施策に係る市民の評価を尋ね（30問）、施

策評価の成果指標の実績値として活用するものです。 
 

（２） 回答者属性（属性別に基づく回答傾向のクロス分析の実施） 
  ① 性別     ② 年齢（年代ごとの区分） 

③ 居住地域（本庁、本庁の支所及び総合支所単位） 
④ 職業     ⑤ 居住の経緯   ⑥ 居住年数 
⑦ 住み心地   ⑧ 居住継続の意思 ⑨ 居住継続の理由 
  ※１ 居住地域の「山陰地域」は「川中・安岡・吉見・勝山・内日支所管内」、「山陽地域」は「長府・王

司・清末・小月・王喜・吉田支所管内」と定義します。 
    ※２ 年齢の「20歳代以下」は「18 歳～29 歳」と定義します。 
 
（３） 市民実感調査リーフレット 

   市民実感調査の意義、調査協力へのお願いを市民に分かりやすく伝えるため、調査票の送付の
際、市民実感調査リーフレットを添付しました。 

 

 

 

 

9 つの回答者属性を調査 
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６．回収状況 
 
 

発送数 回収数 回収率 

2,500 935 37.4％ 

※260,614 人（令和 2年 1 月末現在、住民基本台帳） 
18 歳以上は 224,991 人 

 

 

Ⅱ 集計・分析方法 
 

１．回答者の属性内訳 
  回答者の属性に関わる設問 9項目についての内訳を集計しています。 
 

２．回答者属性によるクロス集計 

  回答者属性 9項目について、必要に応じてクロス集計を行い、市民（回答者）の構成を明らかに
します。 

 

３．分析方法 

  第２次下関市総合計画の施策体系に基づいて、各施策に係る市民の「行動」、「感じ方」を把握す
る設問を設定し、「～をしている市民の割合」、「～と感じている市民の割合」のように、市民の行
動・感じ方を定量化し、施策評価における成果指標の実績値として活用します。 
なお、各設問に対し、「未記入」、「無効回答（二重回答、判読不能）」を除いたものを有効回答と

しています。 
 

４．集計単位 

① 回答者数や各属性の回答者に占める構成比率などは、小数第 2 位を四捨五入した小数第 1位ま
での百分率で表示しています。そのため、各項目の比率を合計した値が 100％にならない場合が
あります。 

② 一部の人を対象とする質問では、質問対象者数を分母にして算出しました。 

③ 二重回答や判読不能の回答などは、無効回答に含めています。 

 

 

  

注）設問内容が分からない場合や回答
が判断できない場合は、空欄（無
回答）とすることとしているため
有効回答数は設問により異なり
ます。 
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１．性別／年齢 

 

 

 
○ 市総数：男性 121,378人、女性 139,236 人（令和 2年 1 月末現在。住民基本台帳による。） 

○ 発送数：男性 1,192人、女性 1,308人 ／ 回収率：男性 31.54％、女性 41.97％ 

○ 回答総数 935 人のうち、女性が 58.7％を占めており、女性の回答率が男性より高くなっていま
す。 

Ⅲ 回答者の属性内訳 

 男女別

ｎ ％

 男性 376 40.2

 女性 549 58.7

 不明 10 1.1

合 計 935 100.0

 年齢別

ｎ ％

 20歳代以下 60 6.4

 30歳代 89 9.5

 40歳代 150 16.0

 50歳代 204 21.8

 60歳代 249 26.6

 70歳以上 177 18.9

 不明 6 0.6

合 計 935 100.0

20歳代以下

6.4％

30歳代

9.5％

40歳代

16.0％

50歳代

21.8％

60歳代

26.6％

70歳以上

18.9％

不明

0.6％

年齢別構成比

男性

40.2％
女性

58.7％

不明

1.1％

男女別構成比

 男女・ 年齢別

20歳代
以下

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 不明 合計

ｎ 60 89 150 204 249 177 6 935
％ 6.4 9.5 16.0 21.8 26.6 18.9 0.6 100.0
ｎ 17 45 67 73 100 73 1 376
％ 4.5 12.0 17.8 19.4 26.6 19.4 0.3 100.0
ｎ 43 44 83 129 148 101 1 549
％ 7.8 8.0 15.1 23.5 27.0 18.4 0.2 100.0
ｎ 0 0 0 2 1 3 4 10
％ 0.0 0.0 0.0 20.0 10.0 30.0 40.0 100.0 不明

合計

男 性

女 性

年齢
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２．居住地域／年齢 

 
居住地域別 

 
※人口は、令和 2 年 1 月末現在。住民基本台帳による。 
※回答数には、属性欄の回答に記入がないものを含みます。 
 

○有効回答率が最も高いのは「豊北地域」(55.56％)であり、最も低いのは「彦島地域」(30.34％)と
なっています。 

 

 

年齢別 

 
○「70 歳以上」の回収率が最も高く、約 58％の人から回収しています。「60 歳代」以下は、年代
が下がるほど回収率が低くなっています。 

 
 
 
 
 
 

人口 発送数 抽出係数
郵便返戻

件数
有効調査
対象数

回答数
構成
比率

有効
回答率

回収率

① ② ②/① ③ ④=②-③ ⑤ ⑤/④ ⑤/②

本庁管内 64,249 604 0.94% 9 595 260 27.81% 43.70% 43.05%
彦島地域 25,254 234 0.93% 3 231 71 7.59% 30.74% 30.34%
山陰地域 78,932 797 1.01% 8 789 261 27.91% 33.08% 32.75%
山陽地域 54,358 491 0.90% 0 491 175 18.72% 35.64% 35.64%
菊川地域 7,502 73 0.97% 0 73 26 2.78% 35.62% 35.62%
豊田地域 4,943 47 0.95% 0 47 21 2.25% 44.68% 44.68%
豊浦地域 16,759 182 1.09% 0 182 70 7.49% 38.46% 38.46%
豊北地域 8,617 72 0.84% 0 72 40 4.28% 55.56% 55.56%
不明 － － － － － 11 1.18% － －

合計 260,614 2,500 0.96% 20 2,480 935 100.00% 37.70% 37.40%

地域

20歳代以下 26,774 392 1.46% 60 6.42% 15.31%
30歳代 24,937 358 1.44% 89 9.52% 24.86%
40歳代 33,696 496 1.47% 150 16.04% 30.24%
50歳代 30,952 448 1.45% 204 21.82% 45.54%
60歳代 37,991 502 1.32% 249 26.63% 49.60%
70歳以上 22,090 304 1.38% 177 18.93% 58.22%
不明 6 0.64%

合計 176,440 2,500 1.42% 935 100.00% 37.40%

回答者数
(人)

年齢別
構成比

回収率年齢 総数 発送数 抽出率
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居住地域別・年齢別 

 

○回答者の地域別年齢別構成比を見ると、全地域において「60 歳代」及び「70 歳以上」が約 4割
を超えており、特に「菊川地域」、「豊田地域」、「豊浦地域」では 5割を超えています。 

○「20歳代以下」の構成比は、全ての地域で 10％未満となっています。 
 

３．職業 

 

○「会社員」(289 人)が最多で、続いて、「パート、アルバイト、派遣社員」(165 人)、「無職」 
(163 人)などとなっています。 

6.4%

7.5%

2.9%

3.9%

4.6%

6.5%

9.9%

8.1%

9.5%

12.5%

5.7%

4.8%

7.7%

12.0%

11.1%

7.0%

8.5%

16.0%

10.0%

11.4%

19.1%

11.5%

15.4%

19.9%

15.5%

15.4%

21.8%

22.5%

22.9%

23.8%

19.2%

25.7%

19.9%

21.1%

21.9%

26.6%

30.0%

31.4%

28.6%

30.8%

26.3%

24.1%

23.9%

27.7%

18.9%

17.5%

25.7%

23.8%

26.9%

16.0%

18.4%

22.5%

18.5%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

合計
( N = 9 3 5 )

豊北地域
( N = 4 0 )

豊浦地域
( N = 7 0 )

豊田地域
( N = 2 1 )

菊川地域
( N = 2 6 )

山陽地域
( N = 1 7 5 )

山陰地域
( N = 2 6 1 )

彦島地域
( N = 7 1 )

本庁管内
( N = 2 6 0 )

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 不明

 職業別

ｎ ％
 農林水産業 23 2.5

 自営業 61 6.5

 会社員 289 30.9

 公務員 38 4.1

 団体職員 14 1.5

 パート・アルバイト・派遣社員 165 17.6

 専業主婦・専業主夫 140 15.0

 学生 19 2.0

 無職 163 17.4

 その他 0 0.0

 不明 23 2.5

合 計 935 100.0

2.5 

6.5 

30.9 

4.1 
1.5 

17.6 
15.0 

2.0 

17.4 

0.0 
2.5 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

農
林
水
産
業

自
営
業

会
社
員

公
務
員

団
体
職
員

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ

イ
ト
・
派
遣
社
員

専
業
主
婦
・

専
業
主
夫

学
生

無
職

そ
の
他

不
明

％

職業別構成比
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４．居住の経緯 

居住地域別・居住の経緯別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○すべての地域で「生まれてからずっと下関市に住んでいる」が過半を占めているほか、「山口県
内の他市町から下関市に引っ越してきた」人よりも「山口県外から下関市に引っ越してきた」人
の方が多い傾向にあります。 
 

 
 
 
 
 
 

58 .4 

15 .1 

24 .7 

0 .4  1 .4  

0.0
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市
に
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か
ら
下
関

市
に
引
っ
越
し
て
き
た

日
本
国
外
か
ら
下
関

市
に
引
っ
越
し
て
き
た

不
明

％

下関市に住むようになった経緯

構成比
 下関市に住むよう になっ た経緯

ｎ ％
 生まれてからずっと下関市に住んでいる 546 58.4

 山口県内の他市町から下関市に引っ越してきた 141 15.1

 山口県外から下関市に引っ越してきた 231 24.7

 日本国外から下関市に引っ越してきた 4 0.4

 不明 13 1.4

合 計 935 100.0

58.4%

57.5%

72.9%

66.7%

76.9%

52.6%

61.3%

54.9%

53.9%

15.1%

17.5%

7.1%

23.8%

15.4%

20.0%

13.0%

14.1%

15.8%

24.7%

22.5%

20.0%

9.5%

7.7%

26.3%

23.0%

31.0%

28.9%

0.4%

0.4%

1.2%

1.4%

2.5%

1.1%

2.3%

0.4%

合計
( N = 9 3 5 )

豊北地域
( N = 4 0 )

豊浦地域
( N = 7 0 )

豊田地域
( N = 2 1 )

菊川地域
( N = 2 6 )

山陽地域
( N = 1 7 5 )

山陰地域
( N = 2 6 1 )

彦島地域
( N = 7 1 )

本庁管内
( N = 2 6 0 )

生まれてからずっと下関市に住んでいる 山口県内の他市町から下関市に引っ越してきた
山口県外から下関市に引っ越してきた 日本国外から下関市に引っ越してきた
不明
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 山口県外から下関市に引っ越す前の都道府県           

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ※該当者のいない県は記載を省略しています。 
 
日本国外から下関市に引っ越す前の国 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

○20年以上前から下関市に居住している人が最も多く（775人）、その割合は 8割を超えています。 
 
 
 
 
 
 

５．居住年数 

ｎ ％
 韓国 2 200.0

 台湾 1 100.0

 ドイツ 1 100.0

合 計 4 400.0

 下関市での居住年数

ｎ ％
 ５年未満 42 4.5

 ５～９年前 33 3.5

 １０～１９年前 77 8.2

 ２０年以上前 775 82.9

  不明 8 0.9

合 計 935 100.0

4.5 3.5 
8.2 

82.9 

0.9 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

５年未満 ５～９

年前

１０～１９

年前

２０年

以上前

不明

％

下関市での居住年数構成比

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％
 北海道 2 0.9  静岡県 2 0.9  愛媛県 4 1.7

 岩手県 1 0.4  愛知県 2 0.9  福岡県 74 32.0

 宮城県 1 0.4  三重県 1 0.4  佐賀県 2 0.9

 茨城県 2 0.9  京都府 3 1.3  長崎県 12 5.2

 群馬県 1 0.4  大阪府 10 4.3  熊本県 5 2.2

 埼玉県 3 1.3  兵庫県 7 3.0  大分県 6 2.6

 千葉県 7 3.0  鳥取県 1 0.4  宮崎県 1 0.4

 東京都 15 6.5  島根県 6 2.6  鹿児島県 4 1.7

 神奈川県 8 3.5  岡山県 6 2.6  不明 17 7.4

 新潟県 1 0.4  広島県 23 10.0 合 計 231 100.0

 山梨県 1 0.4  香川県 3 1.3
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○「住み続ける」又は「できれば住み続けたい」と答えた人の理由は、「まちへの愛着・自信・誇
り・土地柄」、「自然や食の豊かさ」、「安全・安心（犯罪・災害）」が多くなっています。 

〇一方、「できれば転出したい」又は「転出する予定である」と答えた人の理由は、「働く場所（仕
事）」、「通勤・通学などの交通の便」、「都市の魅力・センス・イメージ」が多くなっています。 

 

 

 

６．居住継続の意思 

居住継続の意思構成比 

 住み続けたい理由、 も し く は転出し たい（ する ） 理由 〔 複数回答〕

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

 まちへの愛着・自信・誇り・土地柄 322 34.4 304 38.1 17 14.0

 都市の魅力・センス・イメージ 59 6.3 24 3.0 35 28.9

 家業、親の介護などの家庭の事情 216 23.1 205 25.7 11 9.1

 働く場所 （ 仕事 ） 255 27.3 205 25.7 47 38.8

 通勤・通学などの交通の便 139 14.9 102 12.8 36 29.8

 物価の水準などの暮らしやすさ 175 18.7 164 20.6 10 8.3

 地価などの住宅条件 69 7.4 61 7.7 8 6.6

 教育環境 34 3.6 19 2.4 15 12.4

 福祉 （保育、子育て支援など） 32 3.4 16 2.0 15 12.4

 福祉 （高齢者・障害者サービス） 56 6.0 41 5.1 14 11.6

 都市基盤 （施設の充実） 62 6.6 31 3.9 31 25.6

 安全・安心 （保健・医療） 121 12.9 103 12.9 18 14.9

 安全・安心 （犯罪・災害） 250 26.7 242 30.4 7 5.8

 自然や食の豊かさ 284 30.4 279 35.0 4 3.3

 その他 73 7.8 59 7.4 13 10.7

 不明 35 3.7 20 2.5 4 3.3

合 計 935 233.4 797 235.3 121 235.5

継続居住意向別

全サンプル 住み続ける、

できれば住み続けたい

できれば転出したい、

転出する予定である

 こ れから も 下関市に住み続けたいか

ｎ ％
 住み続ける 524 56.0

 できれば住み続けたい 273 29.2

 できれば転出したい 88 9.4

 転出する予定である 33 3.5

 不明 17 1.8

合 計 935 100.0

56.0 

29.2 

9 .4 
3 .5 1 .8 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

住
み
続
け
る

で
き
れ
ば
住
み

続
け
た
い

で
き
れ
ば
転
出

し
た
い

転
出
す
る
予
定

で
あ
る

不
明

％

 - 8 - 



令和 2 年 2月 下関市市民実感調査 結果報告書 

「その他」の記述内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別・居住継続の意思別 

 

 ○｢住み続ける｣と回答した割合は、｢20 歳代以下｣では 28.3％であるのに対し、｢70 歳以上｣では
70.6％と年代が上がるほど高くなっています。｢できれば転出したい｣｢転出する予定である｣と回
答した割合は｢20 歳代以下｣｢30 歳代｣｢40 歳代｣で相対的に高くなっています。 

 

 

 

 

 

56.0%

70.6%

65.1%

49.0%

50.7%

46.1%

28.3%

29.2%

20.3%

23.3%

36.3%

31.3%

33.7%

43.3%

9.4%

6.2%

8.4%

9.3%

15.3%

9.0%

10.0%

3.5%

0.6%

2.0%

3.9%

2.0%

9.0%

13.3%

1.8%

2.3%

1.2%

1.5%

0.7%

2.3%

5.0%

合計
( N = 9 3 5 )

7 0歳以上
( N = 1 7 7 )

6 0歳代
( N = 2 4 9 )

5 0歳代
( N = 2 0 4 )

4 0歳代
( N = 1 5 0 )

3 0歳代
( N = 8 9 )

2 0歳代以下
( N = 6 0 )

住み続ける できれば住み続けたい できれば転出したい

転出する予定である 不明

【できれば転出したい、転出する予定である】 

結婚のため県外に転出、身内が下関にいない、交通（バス）の便が悪い（3）、不便、言葉が汚

い、性別による役割固定がきつい価値観の人が多い、旧郡部の活性化施策が不十分 

【住み続ける、できれば住み続けたい】 

家があるから（16）、他に行く場所かない、生きるため、引っ越しが面倒、生まれ育った場所、

ずっと住んでいるから住み続ける、年齢的にもう他には行かない、自然災害が少ない（4）、家を

建てたため、家族が下関にいるため（3）、魚がおいしい、気候が温かい、静かで自然が多い、家

賃が都会に比べて安い、都会でもなく田舎過ぎない、福岡に近い、まあまあいい街 
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居住地域別・居住継続の意思別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

○「住み続ける」「できれば住み続けたい」と回答した割合が全ての地域で 80％を超えています。 
 

居住の経緯別・居住継続の意思別 

 
○「山口県外から下関市に引っ越してきた」人では、「できれば転出したい」「転出する予定である」
と回答した割合が 23.4％と相対的に高くなっています。 

 ○「生まれてからずっと下関市に住んでいる」「山口県内の他市町から下関市に引っ越してきた」
人では、それぞれ 90.9％、85.1％が「住み続ける」「できれば住み続けたい」と回答しており、
定住意識が高いと言えます。 

56.0%

75.0%

42.4%

51.8%

63.6%

29.2%

25.0%

32.0%

33.3%

27.3%

9.4%

18.2%

8.5%

6.0%

3.5%

5.2%

5.7%

2.2%

1.8%

2.2%

0.7%

0.9%

合計
( N = 9 3 5 )

日本国外から
の転入
( N = 4 )

山口県外から
の転入

( N = 2 3 1 )

山口県内他市
町からの転入

( N = 1 4 1 )

生まれてから
ずっと下関市

( N = 5 4 6 )

住み続ける できれば住み続けたい できれば転出したい
転出する予定である 不明

56.0%

57.5%

51.4%

66.7%

61.5%

60.0%

58.6%

53.5%

51.5%

29.2%

25.0%

35.7%

28.6%

23.1%

25.7%

28.0%

28.2%

32.7%

9.4%

15.0%

10.0%

4.8%

15.4%

9.7%

8.1%

11.3%

9.2%

3.5%

2.9%

2.9%

3.1%

7.0%

5.0%

1.8%

2.5%

1.7%

2.3%

1.5%

合計
( N = 9 3 5 )

豊北地域
( N = 4 0 )

豊浦地域
( N = 7 0 )

豊田地域
( N = 2 1 )

菊川地域
( N = 2 6 )

山陽地域
( N = 1 7 5 )

山陰地域
( N = 2 6 1 )

彦島地域
( N = 7 1 )

本庁管内
( N = 2 6 0 )

住み続ける できれば住み続けたい できれば転出したい

転出する予定である 不明
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○「住みよい」又は「まあ住みよい」との回答が多く、合計すると 74.9%となっています。 
〇一方、「どちらかと言えば住みにくい」又は「住みにくい」との回答は少なく、合計しても 9.5%
と 1割に満たない結果となっています。 

  

７．住み心地 

 下関市の住み心地

ｎ ％

 住みよい 224 24.0

 まあ住みよい 476 50.9

 どちらとも言えない 121 12.9

 どちらかと言えば住みにくい 60 6.4

 住みにくい 29 3.1

 分からない 10 1.1

 不明 15 1.6

合 計 935 100.0

24.0 

50.9 

12.9 

6.4 
3.1 1.1 1.6 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0
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％

下関市の住み心地
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「住み心地」のスコア化 

ここで、「住みよい」との回答を＋10、「まあ住みよい」との回答を＋5、「どちらとも言えない」と

の回答を 0、「どちらかと言えば住みにくい」との回答を－5、「住みにくい」との回答を－10 として

集計（「分からない」「不明」は集計から除外）し、その平均値でスコア化すると、下関市の住み心地

スコアは＋4.43 となっています。 

 

回答者の属性ごとの「住み心地」スコア 

  

4.43  20歳代以下 3.45 

 男性 4.00  30歳代 3.35 

 女性 4.71  40歳代 4.28 

 本庁管内 4.57  50歳代 4.01 

 彦島地域 4.71  60歳代 4.85 

 山陰地域 4.64  70歳以上 5.29 

 山陽地域 4.85  生まれてからずっと 4.87 

 菊川地域 4.20  県内他市町村から 4.53 

 豊田地域 2.62  県外から 3.41 

 豊浦地域 3.97  国外から 5.00 

 豊北地域 1.15  5年未満 1.90 

 農林水産業 4.55  5～9年前 2.27 

 自営業 4.59  10～19年前 4.00 

 会社員 3.99  20年以上前 4.72 

 公務員 3.51  住みよい、
 まあ住みよい

6.60 

 団体職員 5.36  どちらとも言えない 0.00 

 パート・アルバイト

  ・派遣社員
5.16  住みにくい、

 どちらかと言えば住みにくい
▲6.63 

 専業主婦・専業主夫 4.38  住み続ける 6.01 

 学生 5.00  できれば 住み続けたい 4.12 

 無職 4.66  転出したい ▲2.11 

 できれば転出したい 0.00 

性
別

年
齢

居
住
経
緯

住
み
心
地

居
住
年
数

継
続
居
住
の

意
思

全 体

居
住
地
域

職
業

 下関市の住み心地（ 肯定回答、 ス コ ア 値）

 肯定回答 （「住みよい」もしくは「まあ住みよい」） の割合） （％）

 スコア値 （「住みよい」＋10,「まあ住みよい」＋5,「どちらとも言えない」0,
 「どちらかと言えば住みにくい」-5,「住みにくい」-10 とした平均値。
 「分からない」「不明」は除外して集計）

74.9

4.43
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 このたびの調査結果は、以下のとおりです。 

 
 

 

 

 

 

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 156 34 935
％ 16.7 3.6 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 253 38 935
％ 27.1 4.1 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 191 12 935
％ 20.4 1.3 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 507 21 935
％ 54.2 2.2 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 121 9 935
％ 12.9 1.0 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 279 16 935
％ 29.8 1.7 100.0

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 323 40 935
％ 34.5 4.3 100.0

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 318 23 935
％ 34.0 2.5 100.0

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 312 40 935
％ 33.4 4.3 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 245 16 935
％ 26.2 1.7 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 275 53 935
％ 29.4 5.7 100.0

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 292 64 935
％ 31.2 6.8 100.0

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 98 10 935
％ 10.5 1.1 100.0

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 167 10 935
％ 17.9 1.1 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 263 35 935
％ 28.1 3.7 100.0

出産育児

地域教育

道路整備

都市機能

安心居住

景観

農林水産

高齢者生活

障害者生活

生涯学習

生き抜く力

下関市大

上下水道

行政情報

行政電子化

65.7 22.8

問14 市報やホームページなどの広報媒体によって、行政の
情報が分かりやすく市民に伝わっていると思いますか

47.1 34.0

問13 上下水道は、市民にとって安全で、いつでも安心な生
活を営むために、寄与していると思いますか

問15
行政の電子化が進み、ホームページから行政情報を収
集したり、公共施設の予約ができたりするなど、行政
サービスが快適で、便利になったと感じますか

思う

614
どちらとも言えない

213

問12
下関市立大学は、地元の公立大学として、市民公開講
座の開催や学生の地元企業への就職、産学官連携な
ど通じて、地域に貢献していると思いますか 13.4 48.6

9.6 52.7

問10 図書館や公民館、博物館などが充実し、いつでも、どこ
でも、だれでも学習する機会があると感じますか

40.3 31.8

問11 子どもたち一人ひとりに「生き抜く力」が養われていると
感じますか

問9 障害のある人が、住み慣れた地域で生きがいをもって
安心して生活を送っていると思いますか

思う

125
どちらとも言えない

454

感じる

377
どちらとも言えない

297

16.8 44.4

問8 高齢者が、住み慣れた地域で生きがいをもって安心し
て生活を送っていると思いますか

21.6 41.9

57.8 28.3

問6 下関らしい豊かで潤いのある景観づくりが推進されてい
ると感じますか

24.5 44.0

問5 あなたは、現住居に安心して住めると感じますか

問7
農地（ほ場）整備や林道整備、農作物の生産施設、漁
港施設などの整備が進んでおり、地域の農林水産業の
持続的な展開が期待できると思いますか

感じる

229
どちらとも言えない

411

思う

157
どちらとも言えない

415

53.3 25.0

問4 地域に応じた都市機能が充実し、まちの賑わいや魅力
があると感じますか

9.7 33.8

34.4 45.2

問2
保護者が自信と責任をもって子どもを育て、地域の誰も
が教育に参加でき、学校と家庭と地域住民が互いにか
かわりあう社会になっていると感じますか 21.5 47.4

問1 安心して、子供を産み、育てることができるまちであると
感じますか

問3
バイパス工事や改良工事などの道路整備が進み、安
全・便利で快適な道路機能が構築されていると感じま
すか

感じる

91
どちらとも言えない

316

思う

440
どちらとも言えない

318

感じる

220
どちらとも言えない

417
23.5 44.6

思う

202
どちらとも言えない

392

思う

90
どちらとも言えない

493

13.2 51.8

感じる

322
どちらとも言えない

423

感じる

201

感じる

540
どちらとも言えない

265

どちらとも言えない

443

感じる

498
どちらとも言えない

234

感じる

123
どちらとも言えない

484

Ⅳ 調査結果 
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調査結果のスコア化 

 ここで、調査結果のうち「感じる」、「思う」といった肯定的な回答を+10、「感じない」、「思わない」

といった否定的な回答を-10、「どちらとも言えない」との回答を 0として集計（「分からない」「不明」

は集計から除外）し、その平均値でスコア化すると、以下の結果となっています。 

 ※問 10のみ、「概ね実感」との回答を+5、「あまり実感していない」との回答を-5として集計 

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 377 59 935
％ 40.3 6.3 100.0

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 245 32 935
％ 26.2 3.4 100.0

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 109 21 935
％ 11.7 2.2 100.0

グラフ標記略称
実感して

いる
概ね実感 どちらとも言えない

あまり実感

していない

実感

しない 不明 合 計

ｎ 201 383 138 152 58 3 935
％ 21.5 41.0 14.8 16.3 6.2 0.3 100.0

グラフ標記略称 もっていない 不明 合 計

ｎ 146 10 935
％ 15.6 1.1 100.0

グラフ標記略称 思わない 不明 合 計

ｎ 80 8 935
％ 8.6 0.9 100.0

グラフ標記略称 ない 不明 合 計

ｎ 159 6 935
％ 17.0 0.6 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 217 32 935
％ 23.2 3.4 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 316 66 935
％ 33.8 7.1 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 280 29 935
％ 29.9 3.1 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 293 15 935
％ 31.3 1.6 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 344 34 935
％ 36.8 3.6 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 76 19 935
％ 8.1 2.0 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 310 28 935
％ 33.2 3.0 100.0

グラフ標記略称 感じない 不明 合 計

ｎ 344 86 935
％ 36.8 9.2 100.0

暮らし相談

地域福祉

母子家庭生活

文化活動機会

自治会活動

住民自治

町作り重要性

外国人環境

シティプロモ

行財政運営

人権尊重

地元産流通

健康実感

男女平等観念

生活衛生基盤

問29
下関市は、国際理解に対する市民意識が醸成され、外
国人が訪れやすく、住みやすい環境づくりが進められて
いると感じますか 15.9 47.9

問30 下関市は、シティプロモーションが推進されていると感じ
ますか

7.6 46.4

18.1 41.5

問28
まちづくり協議会への支援や地域づくりの人材育成など
をはじめとする、地域のまちづくりを推進することは重要
だと感じますか 69.1 20.7

問27
人のつながりを大切にし、地域の力が活きる「住民自治
によるまちづくり」（まちづくり協議会）の取組みが進んで
きたと感じますか

感じる

71
どちらとも言えない

434

感じる

646
どちらとも言えない

194

30.4 36.6

問26 自治会活動や地域活動などを通じて、地域での支え合
いを感じますか

31.1 35.9

19.6 53.8

問24
ひとり親家庭（母子家庭、父子家庭等）であっても、経
済的な不安が少なく自立した生活をすることができ、安
心して子育てができると感じますか 9.9 49.2

問23 地域福祉を担う組織や団体の取組みは充実し、安心し
て生活が送れると感じますか

問25 文化・芸術活動に関して、市民がかかわる創作活動、
行事への参加、鑑賞等の機会があると感じますか

感じる

93
どちらとも言えない

460

感じる

284
どちらとも言えない

342

問22 日常の暮らしの中で、相談できる人や場所があります
か

58.8 23.5

20.0 50.4

問18
新鮮かつ安心・安全で、消費者のニーズに沿った地元
の農林水産物が市民に安定的に提供されていると思
いますか 54.4 31.7

問20
「男は仕事、女は家庭」、「男性は主要な業務、女性は
補助的業務」など性別を理由として、役割を固定的に分
けることにとらわれない考え方をもっていますか

問21
飲食店での食事、食品・生活用品、理・美容院や公衆
浴場など、生活に必要な物や場所は、衛生的で安心し
て利用することができると思いますか

問19 あなたは、健康であると実感していますか

問17 日常生活の中で「人権」を大切にし、尊重しあう習慣が
根付いていると思いますか

ある

550
どちらとも言えない

220

187
どちらとも言えない

問16
下関市は、常にコストを意識し、事業や業務を見直すな
ど、効果的で効率的な行財政運営を行っていると思い
ますか 5.1 48.2

思う

48
どちらとも言えない

451

感じる

149
どちらとも言えない

448

感じる

291
どちらとも言えない

336

感じる

169
どちらとも言えない

388

感じる

183
どちらとも言えない

503

もっている

551
どちらとも言えない

228

思う

561
どちらとも言えない

286

58.9 24.4

60.0 30.6

471
思う

思う

509
どちらとも言えない

296
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問１ 問２ 問３ 問４ 問５ 問６ 問７ 問８ 問９ 問10 問11 問12 問13 問14 問15

1.84 ▲0.58 3.33 ▲4.55 4.52 ▲0.54 ▲1.85 ▲1.27 ▲2.48 1.44 ▲1.72 ▲1.92 5.58 2.95 ▲0.48 

 男性 0.97 ▲1.17 3.06 ▲4.93 4.24 ▲1.32 ▲2.47 ▲1.93 ▲2.60 1.33 ▲1.50 ▲2.08 5.62 1.83 ▲0.87 

 女性 2.45 ▲0.19 3.48 ▲4.25 4.70 0.02 ▲1.39 ▲0.82 ▲2.37 1.49 ▲1.87 ▲1.83 5.51 3.72 ▲0.17 

 20歳代以下 1.55 ▲0.18 4.83 ▲3.28 6.27 1.69 0.88 0.69 ▲1.05 3.90 ▲0.69 ▲0.53 6.03 1.38 0.17 

 30歳代 0.79 ▲1.57 4.72 ▲5.00 4.27 ▲0.56 ▲0.93 ▲0.80 ▲2.41 1.24 ▲1.59 ▲1.36 5.45 1.24 0.79 

 40歳代 1.85 ▲0.54 4.30 ▲3.85 4.53 0.00 ▲1.61 ▲0.07 ▲1.38 1.62 ▲0.49 ▲1.56 4.97 2.79 0.27 

 50歳代 2.49 ▲0.35 3.60 ▲4.63 4.53 0.00 ▲1.68 ▲1.79 ▲2.31 0.89 ▲2.23 ▲2.29 5.64 2.91 ▲0.15 

 60歳代 1.39 ▲1.22 1.70 ▲5.29 3.70 ▲1.80 ▲3.03 ▲2.25 ▲3.90 0.82 ▲2.56 ▲2.32 5.04 2.35 ▲0.97 

 70歳以上 2.26 0.37 3.20 ▲4.12 5.23 ▲0.52 ▲2.01 ▲1.38 ▲2.17 2.03 ▲1.52 ▲2.06 6.63 5.34 ▲1.89 

 本庁管内 1.34 ▲2.20 3.59 ▲4.71 4.94 ▲1.40 ▲1.34 ▲1.10 ▲2.36 2.86 ▲2.24 ▲1.75 6.76 2.96 ▲0.20 

 彦島地域 0.92 ▲1.36 3.58 ▲4.63 3.57 ▲0.14 ▲0.30 ▲2.99 ▲3.08 2.54 ▲2.06 ▲2.03 6.57 2.71 ▲0.92 

 山陰地域 2.22 ▲0.12 4.52 ▲3.74 5.02 0.19 ▲1.42 ▲1.09 ▲2.17 0.23 ▲1.81 ▲1.68 4.98 3.13 ▲1.03 

 山陽地域 2.50 ▲0.06 1.87 ▲4.85 5.40 0.30 ▲1.73 ▲0.24 ▲2.56 2.09 ▲1.58 ▲1.95 5.61 3.39 0.00 

 菊川地域 5.00 3.85 3.85 ▲2.31 4.23 2.31 ▲1.92 1.15 ▲1.92 0.77 ▲0.40 ▲5.00 3.85 3.46 0.77 

 豊田地域 2.00 0.95 4.29 ▲5.24 2.50 ▲2.50 ▲5.71 ▲3.33 ▲3.81 3.81 ▲0.95 ▲1.43 4.29 2.86 ▲0.95 

 豊浦地域 2.90 1.32 2.43 ▲5.29 3.86 ▲1.16 ▲3.43 ▲2.50 ▲2.21 ▲0.14 ▲1.09 ▲2.30 4.29 2.00 ▲0.15 

 豊北地域 ▲3.25 ▲1.75 ▲0.25 ▲6.67 ▲1.50 ▲3.00 ▲6.15 ▲5.00 ▲4.00 ▲3.08 ▲0.51 ▲2.50 3.59 1.75 ▲1.75 

 農林水産業 2.27 1.30 4.78 ▲4.55 2.61 ▲0.87 ▲4.35 ▲1.74 ▲3.33 3.64 ▲1.43 ▲1.00 5.65 3.91 ▲0.48 

 自営業 1.00 ▲1.83 2.13 ▲4.48 3.77 ▲2.50 ▲1.90 ▲2.71 ▲4.31 ▲0.17 ▲3.21 ▲2.59 5.57 0.82 ▲1.36 

 会社員 1.45 ▲0.95 3.71 ▲4.97 4.56 ▲0.35 ▲1.60 ▲1.09 ▲2.03 1.47 ▲1.38 ▲1.77 5.73 1.85 0.10 

 公務員 1.14 ▲0.88 4.32 ▲2.97 6.49 1.62 ▲1.94 ▲1.71 ▲1.43 3.06 ▲0.57 0.00 6.76 5.68 1.39 

 団体職員 3.57 0.71 4.29 ▲2.31 8.57 ▲2.14 ▲2.14 1.43 ▲2.86 3.57 ▲1.43 ▲2.14 7.14 2.86 0.71 

 パート・アルバイト

  ・派遣社員
3.08 0.38 4.23 ▲3.98 5.30 ▲0.12 ▲1.32 ▲0.81 ▲2.15 2.15 ▲1.05 ▲1.28 4.84 3.27 ▲0.31 

 専業主婦・専業主夫 2.98 0.00 2.50 ▲4.26 4.64 0.37 ▲1.36 ▲1.09 ▲2.52 0.07 ▲1.80 ▲2.76 5.65 4.10 ▲0.78 

 学生 2.78 0.59 6.67 ▲3.89 7.78 1.58 1.18 2.78 0.00 4.74 ▲0.56 ▲1.11 6.11 2.22 0.00 

 無職 0.58 ▲1.16 2.22 ▲5.25 3.23 ▲1.79 ▲2.89 ▲1.81 ▲3.27 1.13 ▲2.88 ▲2.50 5.62 3.70 ▲1.34 

 生まれてからずっと 1.79 ▲0.53 3.72 ▲4.97 4.74 ▲0.67 ▲2.12 ▲1.54 ▲2.67 1.39 ▲1.99 ▲2.44 5.38 2.80 ▲0.19 

 県内他市町村から 2.28 0.52 3.24 ▲2.95 4.96 0.00 ▲1.32 ▲0.14 ▲2.03 2.32 ▲0.94 ▲1.17 5.90 3.43 ▲0.58 

 県外から 1.62 ▲1.36 2.52 ▲4.40 3.83 ▲0.36 ▲1.42 ▲1.55 ▲2.45 1.15 ▲1.67 ▲1.03 5.88 3.06 ▲0.91 

 国外から 2.50 ▲5.00 5.00 ▲5.00 7.50 ▲5.00 0.00 2.50 2.50 2.50 ▲2.50 ▲7.50 5.00 ▲2.50 2.50 

 5年未満 2.05 0.51 2.75 ▲3.25 4.50 0.50 1.79 1.28 0.00 2.05 0.26 1.58 6.92 3.50 0.77 

 5～9年前 2.19 ▲0.65 2.42 ▲3.03 3.94 0.31 ▲1.82 ▲0.61 ▲1.29 3.33 ▲0.61 ▲1.25 4.85 2.12 0.30 

 10～19年前 1.95 ▲0.53 3.38 ▲3.77 4.61 0.00 ▲1.45 ▲0.13 ▲1.18 2.21 ▲1.58 ▲1.33 5.58 2.21 ▲0.40 

 20年以上 1.80 ▲0.66 3.42 ▲4.72 4.60 ▲0.64 ▲2.06 ▲1.56 ▲2.79 1.27 ▲1.90 ▲2.21 5.53 3.04 ▲0.55 

 住みよい 4.98 1.89 5.79 ▲1.84 8.34 2.71 0.05 1.83 ▲0.41 4.52 ▲0.19 ▲0.53 7.00 5.81 1.69 

 まあ住みよい 2.63 ▲0.02 3.99 ▲4.41 5.26 ▲0.49 ▲1.52 ▲1.27 ▲2.40 1.91 ▲1.34 ▲1.74 5.93 3.40 ▲0.42 

 どちらとも言えない ▲2.31 ▲3.64 ▲0.58 ▲6.94 ▲0.25 ▲4.29 ▲4.05 ▲4.58 ▲5.13 ▲2.92 ▲3.68 ▲4.04 2.73 ▲1.24 ▲3.03 

 どちらかと言えば住みにく
い

▲4.07 ▲5.59 0.00 ▲8.14 ▲1.83 ▲3.00 ▲4.75 ▲4.07 ▲4.48 ▲1.55 ▲3.56 ▲3.45 4.33 ▲0.17 ▲1.53 

 住みにくい ▲5.00 ▲5.19 ▲1.07 ▲8.21 ▲2.50 ▲3.70 ▲4.81 ▲5.00 ▲4.62 ▲4.81 ▲7.04 ▲3.46 2.86 ▲1.43 ▲2.22 

 住み続ける 3.02 0.50 4.24 ▲3.82 5.87 0.08 ▲1.33 ▲0.45 ▲2.06 2.05 ▲1.00 ▲1.61 6.00 3.83 0.08 

 できれば住み続けたい 1.67 ▲0.84 3.43 ▲4.44 4.56 ▲0.37 ▲1.73 ▲1.58 ▲2.44 1.52 ▲1.92 ▲1.58 5.50 2.64 ▲0.23 

 できれば転出したい ▲2.53 ▲4.60 ▲1.03 ▲7.93 ▲1.84 ▲3.91 ▲4.42 ▲5.06 ▲4.82 ▲1.51 ▲4.40 ▲4.15 3.45 0.23 ▲3.18 

 転出する予定である ▲1.94 ▲3.13 1.82 ▲6.36 0.91 ▲0.91 ▲2.26 ▲1.56 ▲3.44 ▲0.63 ▲4.38 ▲3.55 5.15 ▲0.91 ▲3.87 

：最大値 ：最小値

全体

性
別

年
齢

居
住
地
域

職
業

居
住
経
緯

居
住
継
続
の

意
思

居
住
年
数

住
み
心
地
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問16 問17 問18 問19 問20 問21 問22 問23 問24 問25 問26 問27 問28 問29 問30

▲3.76 ▲0.64 4.38 2.77 4.38 5.19 4.21 ▲0.38 ▲2.57 0.04 ▲0.02 ▲1.94 6.22 ▲1.78 ▲3.22 

 男性 ▲3.82 ▲0.77 3.86 2.72 3.40 5.01 2.37 ▲1.15 ▲3.28 ▲0.85 0.05 ▲2.50 5.35 ▲2.32 ▲3.68 

 女性 ▲3.72 ▲0.51 4.73 2.81 5.08 5.33 5.54 0.17 ▲2.06 0.71 0.00 ▲1.49 6.85 ▲1.37 ▲2.91 

 20歳代以下 ▲3.68 0.00 5.76 3.83 5.93 6.50 8.17 1.38 ▲1.93 2.07 ▲1.21 ▲2.14 5.26 ▲1.36 ▲2.14 

 30歳代 ▲3.07 ▲0.68 5.84 2.58 6.25 4.72 5.62 ▲1.15 ▲2.18 1.46 0.79 ▲1.57 4.72 ▲0.90 ▲3.10 

 40歳代 ▲3.31 0.27 4.73 3.83 4.33 5.53 5.47 0.68 ▲1.38 0.75 1.29 ▲0.69 5.71 ▲0.34 ▲3.73 

 50歳代 ▲4.08 ▲1.16 4.33 2.23 3.51 4.53 4.09 ▲0.91 ▲2.28 ▲0.05 ▲0.64 ▲2.79 5.93 ▲2.00 ▲3.48 

 60歳代 ▲4.55 ▲1.13 3.40 2.53 4.07 4.88 3.15 ▲1.30 ▲3.54 ▲1.72 ▲0.93 ▲2.49 7.06 ▲2.76 ▲3.33 

 70歳以上 ▲2.91 ▲0.30 4.13 2.50 4.32 5.83 2.69 0.35 ▲3.05 0.65 1.04 ▲1.24 6.94 ▲1.94 ▲2.78 

 本庁管内 ▲3.97 ▲1.09 4.75 2.87 5.49 5.41 4.38 ▲0.51 ▲3.16 0.16 ▲2.02 ▲3.27 6.54 ▲1.55 ▲3.39 

 彦島地域 ▲3.71 ▲0.30 2.90 2.39 4.08 5.00 2.96 ▲0.61 ▲1.72 ▲0.30 ▲2.03 ▲2.99 5.29 ▲1.30 ▲4.03 

 山陰地域 ▲3.81 ▲0.75 4.31 2.82 4.21 5.44 4.25 ▲0.59 ▲2.28 0.04 0.50 ▲1.02 6.32 ▲2.23 ▲3.06 

 山陽地域 ▲3.69 ▲0.24 4.47 2.47 4.07 5.38 4.86 ▲0.36 ▲2.96 0.41 1.11 ▲1.07 6.40 ▲1.01 ▲2.88 

 菊川地域 ▲1.92 ▲0.38 5.77 2.12 4.23 3.08 1.92 ▲0.38 ▲1.92 1.15 1.92 ▲2.40 5.38 ▲3.46 ▲5.60 

 豊田地域 ▲2.86 ▲1.43 5.24 2.14 2.38 5.24 2.86 1.43 ▲1.05 1.43 2.86 ▲2.00 7.62 ▲2.38 ▲3.16 

 豊浦地域 ▲4.06 0.87 4.06 3.71 2.43 4.86 4.29 0.43 ▲1.43 0.00 1.59 ▲1.34 5.91 ▲3.09 ▲3.44 

 豊北地域 ▲3.42 ▲1.75 3.08 3.00 4.00 3.00 4.00 ▲1.05 ▲3.68 ▲2.56 2.75 ▲2.50 5.38 ▲1.03 ▲1.82 

 農林水産業 ▲3.04 0.43 3.91 2.61 2.61 5.65 2.61 2.86 0.00 0.95 1.74 ▲3.91 6.52 ▲1.36 ▲2.63 

 自営業 ▲4.64 ▲2.20 5.89 3.42 4.31 5.08 4.50 ▲2.28 ▲3.39 ▲0.50 ▲1.00 ▲3.16 4.83 ▲3.10 ▲4.63 

 会社員 ▲3.91 ▲0.77 4.25 3.20 4.39 5.19 4.44 ▲0.70 ▲2.57 0.39 ▲0.28 ▲2.47 6.03 ▲1.76 ▲3.47 

 公務員 ▲3.06 0.56 5.95 5.13 4.47 5.79 5.00 1.11 ▲0.81 2.16 0.81 ▲0.81 5.00 0.00 ▲1.94 

 団体職員 ▲5.71 ▲1.43 6.43 3.57 1.43 6.43 4.29 1.43 ▲1.43 ▲0.71 ▲1.43 ▲3.57 5.71 ▲4.29 ▲5.00 

 パート・アルバイト

  ・派遣社員
▲3.59 ▲0.32 4.35 3.45 4.33 4.15 5.37 ▲0.31 ▲2.55 0.19 1.55 ▲0.19 5.90 ▲1.74 ▲2.76 

 専業主婦・専業主夫 ▲3.61 0.37 3.75 1.69 5.11 5.77 5.11 ▲0.08 ▲2.08 ▲0.07 ▲0.58 ▲1.52 7.23 ▲1.32 ▲3.15 

 学生 ▲5.00 0.00 7.89 4.74 5.56 8.95 9.47 3.33 ▲1.67 2.63 ▲2.22 ▲2.78 6.67 ▲1.05 ▲1.76 

 無職 ▲3.49 ▲1.49 3.96 1.33 4.10 5.03 1.60 ▲0.70 ▲3.65 ▲1.23 ▲0.06 ▲2.31 7.03 ▲2.01 ▲3.12 

 生まれてからずっと ▲3.78 ▲0.74 4.27 2.68 3.92 5.15 4.37 ▲0.42 ▲2.70 ▲0.49 0.11 ▲2.02 6.25 ▲1.73 ▲3.25 

 県内他市町村から ▲3.97 ▲0.36 4.68 2.66 4.33 5.60 3.90 ▲0.22 ▲1.31 0.94 0.22 ▲1.67 6.26 ▲1.53 ▲2.60 

 県外から ▲3.46 ▲0.49 4.46 3.12 5.37 4.89 4.04 ▲0.27 ▲3.02 0.76 ▲0.13 ▲1.95 6.17 ▲1.93 ▲3.36 

 国外から ▲5.00 0.00 5.00 3.75 7.50 7.50 5.00 0.00 ▲2.50 5.00 ▲5.00 2.50 7.50 ▲5.00 ▲7.50 

 5年未満 ▲1.46 0.24 4.15 4.05 6.34 4.52 5.71 1.22 ▲2.68 2.93 2.68 0.25 5.48 0.24 ▲2.44 

 5～9年前 ▲3.44 0.61 5.45 3.94 6.97 5.45 3.64 ▲0.61 ▲1.25 2.19 ▲0.61 ▲0.91 6.67 ▲1.52 ▲0.94 

 10～19年前 ▲3.95 ▲0.91 4.55 3.25 4.74 5.58 5.19 0.26 ▲1.84 1.82 0.13 ▲2.76 5.39 ▲1.33 ▲3.07 

 20年以上 ▲3.87 ▲0.70 4.33 2.63 4.11 5.18 4.06 ▲0.51 ▲2.68 ▲0.40 ▲0.12 ▲2.00 6.35 ▲1.95 ▲3.35 

 住みよい ▲2.00 1.42 6.40 4.98 5.31 6.77 6.29 1.71 0.29 2.65 2.85 0.87 6.83 0.46 ▲1.24 

 まあ住みよい ▲3.69 ▲0.33 4.98 2.77 4.59 5.77 4.64 ▲0.04 ▲2.73 0.35 ▲0.13 ▲2.14 6.92 ▲1.58 ▲3.15 

 どちらとも言えない ▲5.49 ▲3.31 0.25 0.79 2.77 2.42 0.99 ▲2.77 ▲4.78 ▲3.81 ▲2.31 ▲4.08 4.63 ▲4.45 ▲5.04 

 どちらかと言えば住みにく
い

▲5.17 ▲2.03 3.05 1.17 2.67 2.67 2.00 ▲3.39 ▲4.24 ▲2.24 ▲2.54 ▲4.41 3.97 ▲4.04 ▲4.91 

 住みにくい ▲7.50 ▲6.55 ▲0.34 ▲0.34 4.29 1.38 0.34 ▲4.14 ▲6.67 ▲3.21 ▲3.79 ▲6.30 2.50 ▲5.17 ▲6.67 

 住み続ける ▲3.20 ▲0.02 4.91 3.23 4.51 5.77 4.70 0.24 ▲1.81 0.28 0.90 ▲1.25 6.91 ▲1.29 ▲2.89 

 できれば住み続けたい ▲3.60 ▲0.49 4.34 2.74 4.28 5.41 4.32 ▲0.15 ▲3.05 0.34 ▲0.45 ▲1.91 6.38 ▲1.62 ▲2.99 

 できれば転出したい ▲6.32 ▲3.30 1.72 0.91 4.02 2.27 1.36 ▲3.18 ▲3.95 ▲2.64 ▲2.27 ▲5.06 3.26 ▲4.37 ▲5.36 

 転出する予定である ▲5.76 ▲3.44 4.38 2.42 3.64 2.12 3.94 ▲3.55 ▲5.94 0.31 ▲3.75 ▲4.38 2.42 ▲4.19 ▲3.87 
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